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Akreditace podle zákona č. 499/2004 Sb. v platném znění: 

Archiv VUT v Brně je akreditován ze zákona (§ 80 odst. 4 archivního zákona). Akreditace 

byla Archivu VUT v Brně potvrzena ke dni 8. 9. 2011. 

 

 

I.   Personální podmínky archivu: 

 

     Vedoucí archivu:   PhDr. Renata Krejčí 

     V Archivu VUT v Brně byli k 31. 12. 2013 zaměstnáni 4 zaměstnanci s VŠ vzděláním a 

jedna administrativní pracovnice.  

 

 

 II.  Celkové množství uložených archiválií 

 

     1.    Počet fondů a sbírek:     51 

            Počet běžných metrů celkem:     1664,79 

            Počet evidenčních jednotek:        58 621 ks 

            Počet inventárních jednotek:       37 733 ks 

     2.    Stupeň zpracovanosti archivních souborů:     30,57% (inventarizováno 5,09%)   

     3.    Počet archivních pomůcek:     41 

     Viz též Tabulka č. 1: Základní souhrnné informace ze základní evidence NAD 

 

 

III. Výběr, zpracování a využívání archiválií 

 

     1. Výběr archiválií: 

     a) ve skartačním řízení 

     V roce 2013 bylo provedeno celkem 21 skartačních řízení u následujících původců: 

Fakulta architektury (oddělení děkanátu), Fakulta stavební (pedagogicko-vědecké oddělení, 

Ústav technologie, mechanizace a řízení staveb), Fakulta chemická (spisovna), Fakulta 

informačních technologií (knihovna, studijní oddělení), Fakulta elektrotechniky a 
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komunikačních technologií (areálová knihovna, Ústav automatizace a měřicí techniky), 

Fakulta strojního inženýrství (personální oddělení, oddělení výzkumu, vývoje a vnějších 

vztahů, studijní oddělení, Ústa procesního a ekologického inženýrství – odbor procesního 

inženýrství, Ústav automobilního a dopravního inženýrství, Ústav strojírenské technologie – 

odbor technologie tváření, Ústav strojírenské technologie – odbor technologie obrábění, Ústav 

výrobních strojů, systémů a robotiky – odbor výrobních strojů, Energetický ústav – odbor 

fluidního inženýrství Viktora Kaplana), Koleje a menzy.  

      b) mimo skartační řízení 

Podle § 11 odst. 1 písm. a) archivního zákona byl jednou proveden výběr archiválií mimo 

skartační řízení (podklady pro publikaci bývalého profesora VUT v Brně Jana Blatného a kol. 

k 10. výročí vzniku Fakulty informačních technologií).  

 

       2.  Zpracování archiválií: 

K prozatímnímu inventárnímu seznamu k fondu Fakulta chemická VUT v Brně byl doplněn 

přírůstek archiválií. K fondu Fakulta stavební VUT v Brně byly dořazovány archiválie 

převzaté v průběhu roku 2013 v rámci skartačního řízení, probíhají práce na manipulačním 

seznamu k fondu. Dále bylo provedeno uspořádání a přemanipulování archiválií u fondu 

Fakulta strojní VUT v Brně, a to v souvislosti s převzetím spisů studentů, kteří zanechali 

studia (tzv. zanechávek). 

V roce 2013 pokračovaly práce na vytváření soupisu Sbírky novinových výstřižků a na 

aktualizaci databáze docentů a profesorů VUT v Brně. 

V období od září do prosince 2013 byla provedena hlavní část generální inventury Národního 

archivního dědictví.   

  

       3.  Využívání archiválií: 

      Archiv VUT v Brně navštívilo v roce 2013 17 badatelů, kteří zde vykonali celkem 52 

badatelských návštěv. 

      Za rok 2013 bylo zpracováno celkem 200 rešerší, z toho 185 podkladů pro potvrzení o 

studiu a 15 odborných rešerší (1 rešerše v rámci VUT a 14 rešerší pro žadatele mimo VUT: 

SOkA Jihlava, Ústav pro dějiny umění FF UK Praha, Ústav pro soudobé dějiny AV ČR, 

pobočka Brno, Archiv MU v Brně, Sokol Brno I, Ústav dějin umění AV ČR Praha, 

Nakladatelství Dobrovský, s.r.o., Czechinvest, Archiv STU v Bratislavě, 5 soukromých 

žadatelů). 

 

     a) Odborné a společenské aktivity archivu: 

     - účast na konferencích a seminářích: 

       15. konference archivářů ČR, Ostrava-Vítkovice 3. -5. 6. 2013 – Alžběta Blatná: Archiv 

VUT v Brně jako zdroj pramenů k dějinám průmyslu 

       K historii průmyslu a techniky na Moravě a ve Slezsku II. od konce 18. století do roku 

1918, Brno 29. – 30. 10. 2013    

 

     b) Publikační činnost: 

     - články pro časopis Události na VUT v Brně: 

Alžběta Skákalová: „Studentské exkurze“, Události na VUT v Brně č. 1, roč. XXIII, str. 26-

27. 

Alžběta Skákalová: „Nečekané úmrtí prof. Ducháčka“, Události na VUT v Brně č. 2, roč. 

XXIII, str. 22-23. 

Alžběta Skákalová: „Profesor Štys – neúnavný organizátor exkurzí“, Události na VUT v Brně 

č. 3, roč. XXIII, str. 24-25. 



Alžběta Skákalová: „Měl jsem tu školu a všechno, co s ní souviselo, tak rád“, Události na 

VUT v Brně č. 4, roč. XXIII, str. 22-23. 

Alžběta Skákalová: „Bertlovo krátké brněnské působení“, Události na VUT v Brně č. 5, roč. 

XXIII, str. 24-25. 

Alžběta Blatná: „Zamýšlím jeti do Karlových Varů trochu se propláchnout“, Události na VUT 

v Brně č. 6, roč. XXIII, str. 24-25.  

Alžběta Blatná: „Profesorské prázdniny“, Události na VUT v Brně č. 7-8, roč. XXIII, str. 20-

21. 

Alžběta Blatná: „Hořely nějaké papíry, deska stolní a menší předměty“, Události na VUT 

v Brně, č. 9, str. 14-15. 

Alžběta Blatná: „Podávám slavnému děkanátu radostnou zprávu“, Události na VUT v Brně, č. 

10, roč. XXIII, str. 20-21. 

Alžběta Blatná: „Americký rozmnožovací stroj multigraf“, Události na VUT v Brně, č. 11, 

roč. XXIII, str. 20-21. 

 

Na začátku roku 2013 probíhala v Archivu VUT v Brně výstava Nostalgie 1900 – 1939, která 

byla zahájena 1. 11. 2012. V rámci oslav Mezinárodního dne archivů se pro širokou veřejnost 

uskutečnila dne 11. 6. 2013 přednáška s názvem „Vážený pane rado!“, na které byla 

představena zajímavá korespondence mezi dlouholetým rektorátním radou Františkem Jiřím 

Pavelkou a některými profesory, kteří na české technice působili v 1. polovině 20. století. 

Přednáška uvedla stejnojmennou výstavku fotografií a ukázek výše zmíněné korespondence, 

kterou bylo možno shlédnout po celý zbytek roku 2013. V závěru roku zaměstnanci archivu 

rovněž spolupracovali s Technickým muzeem v Brně při přípravě výstavy Konrád Hruban 

(1893 – 1977) z cyklu Výročí z archivu TMB.  

V rámci tzv. orální historie byly zachyceny rozhovory s významnými osobnostmi vědeckého 

života -  profesory Arminem Delongem (vzpomínky na studia na technice a jeho kariéra) a 

Josefem Dadokem.   

Pro připravovanou encyklopedii archivů byl zpracován příspěvek o Archivu VUT v Brně.  

 

 

IV.  Stav archiválií 

 

Většina archiválií je nepoškozená, poškození je evidováno u 29 fondů. Pokud jde o charakter 

poškození, jsou to: 1 – křehký, lámavý (u 4 archivních souborů), 2 – trhliny, přelomení (u 21 

archivních souborů), 3 – poškození plísněmi (u 2 archivních souborů), 6 – poškození ohněm 

(u 1 archivního souboru), 7 – poškození teplem (u jednoho archivního souboru), 8 – 

poškození vodou (u 1 archivního souboru), 11 – poškození prachem (u 5 archivních souborů) 

a 13 – jiné (u 2 archivních souborů). 

 

 

V.   Konzervace a restaurování archiválií 

 

Archiv nemá vlastní konzervátorskou dílnu a doposud nebyly žádné archiválie restaurovány.  

 

 

VI.  Předarchivní péče 

 

I v roce 2013 pokračoval Archiv VUT v Brně v pořádání školení, tentokrát byla školení 

realizována ve dvou termínech (27. 11. a 4. 12.) a určena zaměstnancům rektorátu 



v návaznosti na zavádění elektronické aplikace ACTA.  Dále zaměstnanci archivu uskutečnili 

metodické dohlídky na Fakultě stavební a na Fakultě podnikatelské.   

 

Archiv VUT v Brně spravuje kromě archiválií také spisovnu rektorátu obsahující dokumenty, 

které dosud neprošly skartačním řízením. Na základě provozní potřeby jsou tyto dokumenty 

zapůjčovány pracovištím VUT. V roce 2013 bylo předáno k uložení do spisovny celkem 1,4 

bm z útvaru pro studijní záležitosti, správního odboru a sekretariátu kvestora.   

 

 

 

 

V Brně dne 18. února 2014 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                            PhDr. Renata Krejčí 

                                                                                    vedoucí Archivu VUT v Brně                   

 

  

        


